

MADRID

Con Largo o con Besteiro?

Antes del 6 de octubre eran claras y terminantes las discrepancias que separaban a los señores Besteiro y Largo Caballero.

El primero declaró que la revolución que intentaban fracasaría, como ha ocurrido.

El segundo descartaba el éxito y se lanzó a la aventura apoyado por su ambición, por el deseo irrefrenable de ser el «clérigo» español, como lo llama sus partidarios.

Los revolucionarios madrileños la emprendieron a tiros con la casa del señor Besteiro, y los guardias de asalto la defendieron desde el garaje del ex presidente de las Cortes.

Este hecho le recoge el Gobierno en el folleto que ha editado con los sucesos revolucionarios.

Ahora los socialistas pretenden normalizar su vida, o sea, volver a las Cortes utilizando los escudos de tribuna para de nuevo erguirse en protectores del proletariado, prometiéndole vesturas y faldillas que sólo conocen los socialistas, harto de vivir en Niza y familiarizados con todas las capitales que se ofrecen tentadoras a los militares.

La incógnita es saber qué socialistas son los que vuelven al Congreso, si los partidarios de Largo o de Besteiro; los que todavía siguen predicando una revolución inmediata o los que creen y desean la evolución de la sociedad; pero siempre dentro de la legalidad.

Bien sabido es que las dos tendencias tienen sus partidarios, y seguramente que ya no podrán convivir dentro de una misma minoría y de un mismo partido.

Si Besteiro no se retira de la política, cosa que no parece probable, se pondrá al frente de los colaboracionistas; a Largo le seguirán los que aspiran a apropiarse de los mandos por medio de un golpe.

Prieto y la señora de Martínez Sierras, dos opulentos socialistas con más dinero que el 90 por ciento de los llamados burgueses, seguirán al amargado ex anarquista.

Y así volvaremos a ver como un señor propietario de un diario, y una señora que posee un magnífico hotel en la Costa Azul, predicen la revolución, revolución que no querrán sino estuviera dirigida por ellos, ya que sólo así, de triunfar, podrán conservar sus propiedades.

Es lo probable que de un día a otro se haga pública la división de las dos tendencias socialistas. Coaste que el fin que perseguirán es el mismo y, por tanto, a los dos grupos habrá que mirarlos con los mismos celos y la misma hostilidad.

Si la burguesía española dedicase unos minutos a pensar en su propia conservación, los partidos socialistas no pararía de ser unas docenas de vividores.

Pero los patronos se desatienden de las organizaciones obreras, lo mismo les da tener obreros afiliados a la C. N. T. que a los sindicatos católicos.

Gran error es de los patronos.

Lo menos que se puede pedir a la burguesía es que sepa defenderse.

EMIGDIO MOLINA

De actualidad

Somos las primeras como hijas fieles de la Iglesia en dar gracias a Dios por este espíritu divino que ha acordado a la Acción Católica que en nuestra Patria está organizada, obediendo al mandato de los Prelados y según las normas de S. S. Pío XI y por lo mismo que el fin primordial que a la política nos trajo fué la defensa de la Religión y el deseo de conservar la tradicional vida cristiana española, necesario es desvenciar los celos de las personas pláticas que se apartan de los partidos políticos creyendo que pertenecer a ellos es incompatible con su condición de afiliadas a Acción Católica.

Los revolucionarios madrileños la emprendieron a tiros con la casa del señor Besteiro, y los guardias de asalto la defendieron desde el garaje del ex presidente de las Cortes.

Este hecho le recoge el Gobierno en el folleto que ha editado con los sucesos revolucionarios.

Ahora los socialistas pretenden normalizar su vida, o sea, volver a las Cortes

utilizando los escudos de tribuna para de nuevo erguirse en protectores del proletariado, prometiéndole vesturas y faldillas que sólo conocen los socialistas, harto de vivir en Niza y familiarizados con todas las capitales que se ofrecen tentadoras a los militares.

La incógnita es saber qué socialistas son los que vuelven al Congreso, si los partidarios de Largo o de Besteiro; los que todavía siguen predicando una revolución inmediata o los que creen y desean la evolución de la sociedad; pero siempre dentro de la legalidad.

Bien sabido es que las dos tendencias tienen sus partidarios, y seguramente que ya no podrán convivir dentro de una misma minoría y de un mismo partido.

Si Besteiro no se retira de la política, cosa que no parece probable, se pondrá al frente de los colaboracionistas; a Largo le seguirán los que aspiran a apropiarse de los mandos por medio de un golpe.

Prieto y la señora de Martínez Sierras, dos opulentos socialistas con más dinero que el 90 por ciento de los llamados burgueses, seguirán al amargado ex anarquista.

Y así volvaremos a ver como un señor propietario de un diario, y una señora que posee un magnífico hotel en la Costa Azul, predicen la revolución, revolución que no querrán sino estuviera dirigida por ellos, ya que sólo así, de triunfar, podrán conservar sus propiedades.

Conviene insistir en que no solo no hay incompatibilidad en ser de Acción Católica y de asociaciones políticas que difunden la doctrina cristiana, sino que todo miembro de la Acción Católica tiene el deber de participar intensamente como ciudadano en la vida política agradeciendo a aquellos partidos que por su programa y su orientación efectiva, presenten garantías para la salvaguardia de sus ideales patrióticos y religiosos.

UNA CATÓLICA

La policlínica municipal

Los servicios instalados en la Policlínica municipal, calle Don Rodríguez, 90, de cuya inauguración dábamos ayer noticia, son los siguientes y abiertamente gratuitos.

Dipartimento de consulta general de especialidades.

Departamento de cirugía menor.

Departamento de cirugía de urgencia.

Clinica de Oftalmología.

Gabinete de R. y X.

Consultorio de Ginecología.

Consultorio de niños de pecho.

Servicio de la Gota de Leche.

Gabinete de Rayos ultravioleta.

Clinica de Odontología.

Laboratorio para el servicio de la Policlínica.

Botiquín de urgencia.

Quirófano, salas de esterilización,

de pasillo de niños y despacho de la che.

Las consultas empezarán a las ocho de la mañana y terminarán a las seis de la tarde.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Diario Católico de Noticias

La Sra. María de Madariaga

Les señoritas que forman las direcciones de las juntas parroquiales de los pueblos de este distrito vendrán en su mayoría a Córdoba el viernes próximo, al menos una de cada junta, con objeto de saludar a la señorita María de Madariaga, que llegará a esta capital el viernes en el rápido de Madrid.

Durante su estancia en Córdoba se reunirá con las secretarías, delegadas y representantes de Córdoba.

Hebrá una misa de comunión general y el domingo dará una conferencia en el Gran Teatro, a las 11.30 de la mañana.

El entusiasmo que ha despertado la visita a Córdoba de la señorita María de Madariaga, se verá patente en el entusiasta recibimiento que le hará el viernes las afiliadas de Córdoba asistiendo en pleno a la estación de ferrocarriles.

Da mucho más valor que nuestra opinión para reputar este error, será la del hombre insignia que preside la Junta Central de Acción Católica y dice así don Angel Herrera en carta dirigida recientemente a la Secretaría Política de la Ceda:

«Yo aprovecharé todas las oportunidades que se me presenten para aclarar las ideas, que las gentes sepan que una cosa es que por evitar confusiones se acuse que no desempeñan cargos políticos los directivos de la Acción Católica y otra muy distinta, que los individuos de filia de la Acción Católica dejen de pertenecer a los partidos políticos; al contrario, la Acción Católica impone como un deber, el actuar en la vida pública y votar e incluso el inscribirse en las asociaciones políticas que difunden la doctrina cristiana. Sin confundirse, pues, con ninguno de los partidos políticos de derechas existentes, la Acción Católica debe beneficiar a todos».

Ha aquí lo que sobre ella dice «El Siglo Futuro»:

«Ha recibido su boata comedia «Al tiempo, tía Ana, al tiempo!», que mucha lo sgradece, pues leyéndola ha pasado unos ratos deliciosos. Demuestra usted condiciones para el cultivo del arte dramático, y no carece de habilidad para «mover los miedos», que es precisamente la dificultad de los autores.

No me extraña que la obra alcance un éxito en su estreno, pues muchas, con menos intensidad dramática y más sosas que la cabaliza, se estrenan y representan a diario en los teatros madrileños.

A los aplausos que recibió en su día una los que lo envió desde ayuntamientos sinceros como el fusilamiento.

Tribunales

Juzgos para mañana:

Sección primera.—Córdoba, por estafa, contra Alberto Lara y ctro. Defensor, señor García del Prado. Procurador, señor Rodríguez.

Bases, por lesiones, contra Juan Padilla Pavón. Defensor, señor Epifanio. Procurador, señor La Cerda.

Córdoba, por daños, contra Miguel Sánchez. Defensor, señor La Calle. Procurador, señor J. Roldán.

Sección segunda.—Agüilar, por homicidio, contra José Caballero Izquierdo. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Torres.

En la vista de la causa instruida en Agüilar, por malversación, contra Miguel Quintero Navas, el jurado dio veredicto de culpabilidad, siendo absuelto el procesado.

En la vista de la causa instruida en Agüilar, por malversación, contra Miguel Quintero Navas, el jurado dio veredicto de culpabilidad, siendo absuelto el procesado.

Una CATÓLICA

Crisis Mundial

Otro triunfo de Benito Perojo

F. Berenguer
MÉDICO FORENSE

— Y DE MA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y
MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Para Carnaval

Carnetes, confetti, serpentinas y adornos.

Precios especiales para el comercio.

Ventas solo al contado.

Casa Pozo. Reloj, 1.

Teléfono 2858

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísemos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

Acción Popular Agraria de Córdoba

Estado firmemente convencido este Comité de que las obras de asistencia social son el fundamento de toda organización que quiera practicar los principios básicos de caridad cristiana, ha establecido la Sección de asistencia social, con el fin de llevar recursos económicos a los mestizos y acudir a las necesidades de nuestros hermanos.

Aquellos de nuestros amigos y simpatizantes que quieran cumplir con los deberes sociales que la riqueza en mayor o menor grado impone, pueden entregar donativos en metálico y en especie en nuestras oficinas, Sevilla 5 y 7, los cuales serán totalmente invertidos en ayuda de los desheredados mediante las más variadas obras de asistencia y prevención social.

A todos nuestros amigos y correligionarios pedimos una ayuda generosa, con espíritu de sacrificio, en pro de tan cristiana causa.

Córdoba, Febrero de 1935

EL COMITÉ

Un robo

El día 16 y a las siete de la tarde se cometió un robo con fractura en el domicilio de doña Belén Montero viuda de Burgos, calle de la Concepción núm. 2.

Dado conocimiento del hecho en la comisaría, por el inspector don Antonio Jiménez Abad, se dió orden a los agentes señores Hernández García, Lozano y Herrera y a los de servicio de Estación señor Fernández, realizaran toda clase de diligencias para la busca y detención de los autores del hecho y recuperación del sustraído, dado por resultado estas diligencias la detención por el agente señor Fernández de un individuo que dijo llamarse Francisco Fernández Sánchez el que conducido a la comisaría y al ser cacheteado por el agente de guardia, se le intervino un maletín de Manila que, un guante negro, un pañuelo con brillantes y un espejo y suponiendo pudieran dichos objetos proceder del robo mencionado fueron presentados ante doña Belén Montero, los que sin ningún género de dudas reconoció como de su propiedad.

Dicho detenido con las diligencias practicadas fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda de esta capital, así como a disposición de la Dirección General de Seguridad por encontrarlo reclamado dos veces por robo.

De este mismo asunto en el que la tarde del 16 se intervino la guardia civil se dice que entre lo robado figura: una cartilla del Monte de Piedad con 5.000 pesetas y un resguardo de la casa Pedro López con 9.000 y talonario correspondiente.

Dicho detenido con las diligencias practicadas fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda de esta capital, así como a disposición de la Dirección General de Seguridad por encontrarlo reclamado dos veces por robo.

Propugna el orador para establecer el círculo político de los municipios el sistema mixto de sufragio, integrado y orgánico, y rezona su opinión con el hecho de que no es posible unir al individuo en aras de la colectividad; por consiguiente, opta por la aplicación del doble sufragio para las elecciones municipales.

Hace hoy el orador en que el sistema de representación corporativa es constitucional, por cuanto que la Constitución dice que los ayuntamientos han de elegirse por sufragio, sin prohibir que en el seno de los mismos haya comisiones de los intereses locales.

Y esta es precisamente la mayor dificultad que pondremos nosotros al dictamen del Sr. Calvo Sotelo: la existencia de los dos sistemas, el integrado y el orgánico, viene a ser una redundancia por lo menos estéril, si es que ya no se rechaza de plano el sufragio integrado, como profunda y perturbadora y absolutamente inútil.

JUGADORES

En Benalmádena fueron detenidos Juan Artacho Gallardo y otros que estaban jugando en la taberna de José María Gallardo Arjona.

EUSTRO TELEFONO ES EL

2.6.1.4

P.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X

MALAGA, 8. Teléfono 2772

DEL DÍA

El problema municipal

Continuando la discusión del proyecto de ley de bases para una nueva ley municipal, pronunció en el Parlamento un gran discurso el

NOTAS AGRICOLAS

Una política triguera

POR VALENTÍN F. CUEVAS

Director de «Mundo Agrario»

Ha sido una semana de tensión de nervios, para tener unos resultados lamentables, que ha venido a perjudicar al labrador. Esta es la realidad. Porque había una ley de tasas que se ha vulnerado, es claro, pero que todavía continúa a gozo al egoísta.

En la escala general que un ministro de agricultura había decretado, habría valor el trigo de 50 a 55 pesetas de Jallo a Diciembre; de 51 a 53, de Enero; de 52 a 57, de Marzo a Abril; y de 53 a 58 de Mayo a Junio.

Los labradores necesitaban dinero, y el Gobierno les dijo:

El trigo tiene este valor. Ahora podéis pedir créditos al Estado o a los Bancos. El primero os concede el 75 por 100 del valor del trigo que tenéis.

Los labradores que sienten el espíritu de emascapación, aceptaron la fórmula. Pidieron créditos, y ahora se encuentran con que al bajar el cereal, disminuye en valor su existencia de trigo, o lo que es lo mismo, aumenta la suma que tienen que devolver.

Estos resultados, teniendo en cuenta además, las molestias que para un labrador supone la realización de créditos, el lado es que tiene que pagar a los Bancos o al Estado, etc., etc.

Unos resultados económicos absurdos al que no haciendo caso del Crédito agrícola ni a la Ley de tasas, se echó en brazos del acaudador.

Mal ejemplo para los labradores. Yo creo que el Gobierno no ha estado acertado en la resolución del problema, porque si bien es cierto que las realidades de trigo sobrante aconsejan estas resoluciones, no había que haber olvidado que la ley tasa viene enlazada con todo el desarrollo del Crédito, de preocupaciones y de otros esfuerzos realizados por el labrero desde que acabó sus faenas de era.

Con la solución que se ha dado aclarando con órdenes los decretos anteriores, —clarificaciones que han valido a ser reformas de fondo y que legalmente debieran haberse hecho con ruyas leyes— el que vendrá primero sin respetar la tasa, ganó tanto o más que el que guardó su trigo y solicitó crédito agrícola para seguir las normas que el Gobierno aconsejaba a los labradores. Se amplió mucho y se vió más libre de preocupaciones. Esto es todo. Y si ahora va a vender a 47 pesetas...

Se impone una cordura en el problema del campo: haciendo una política triguera, y acásera, y viscosa, y ganadera, pero continuada, porque de otra forma lo que se hace es desmoralizar el mercado y aumentar las dos

cortifazas del labrador, que es casi siempre el que sale perdiendo por el aislamiento y apatía en que vive.

Es demasiado serio el problema del campo, para que no demos la voz de alerta.

Crisis Mundial

Una superproducción española de Atáctis Films.

Elección de las semillas

Precauciones que conviene tomar al adquirir una semilla

Al adquirir una semilla es preciso tener en cuenta varias condiciones: muestras de semillas enteras, llanas, maduras, que cogidas en pañuelo, dan impresión de sacus; que no tengan oídos a mano y presenten color normal, privadas de impureza—tierra, humilllas, restos de tallos y hojas, semillas estériles, etc.—y sobre todo, el engaño.

El engaño es más fácil de advertir en el abono o semilla eisleda que en la mezcla. En dichas mezclas es difícil, sin gran práctica, advertir el engaño que suele revestir dichos aspectos.

Sustituciones de semillas, mezcla de las semejantes fútiles con otras malas que tostadas ligeramente no germinan y por tanto no descubren el fraude (la remolacha armera se adhiere por este medio con variaciones insustanciales de fina clase), saturaciones de humedad para aumentar el peso, y otras más que rotundamente detallar para no contribuir a divulgarlas.

Y si en toda clase de semillas cabe la sofisticación del vendedor desaprensivo, ciertos grupos de plantas—las gramíneas y legumbres—de prado especialmente—son muy propicias al engaño.

Casi todas las semillas que adquirimos, sea pajarillas, de las que canta volumen, análogas en coloración, aspecto y poco conocidas, a veces hasta de quienes las venden. En estas similares, similar está el peligro.

No hay para qué buscar ejemplos que causarían demasiado. La alfalfa (Madragosaiva, de Llanos) que la se cultiva en nuestro país muy cerca de 100 000 hectáreas, se adhiere con fuerza con la temible cuscata, una del afañar futuro, o los melillots o tréboles sin valor de cultivo.

Dicho peor es la calidad y las semejanzas necesitan más garantía, es en practicaltura, o sea en donde importa aprovechar más el suelo, para que agricultura y ganadería progresen. Hasta que nuestros agricultores no puedan adquirir las semillas de prado que necesitan. Aquellas que se les recomiendan, proceden casi siempre del

extranjero, muchas veces son viejas y carecen de adaptación al medio. Así, el fracaso viene solo.

Por eso, sia duda, en la generalidad de los casos, cuando el agricultor chace prados, se conforma con partir por las tierras, los suelos o barderas de herbas, constituidos por semillas de malas hierbas, todavía que las buenas no se hallarán en dichos suelos por verificarla la siega de las plazas, en plena floración, y como es sabido, poseen mayores condiciones silvestres.

Otro día nos ocuparemos del poder germinal y el valor real de las semillas, continuando con la conveniencia de la selección y métodos de la misma.

FERNANDO SAURÍSTÁN (Hijo)

Los mercados de cereales y vinos

COMPLETA PARALIZACIÓN

Madrid.—La mayoría de los mercados nacionales están paralizados en lo que a cereales se refiere.

La desorientación es constante a las tiendas que traen esta inacción en los momentos que más necesaria era la venta a los labradores.

No se vende nada, y sobre todo trigo. Si alguna operación se hace es de trigos superiores y aún así con precios irrisorios.

Da consteo se hacen algunas transacciones, aunque también escasas, lo mismo que de cebada.

El mercado vinícola es el que parece algo más animado y con firmeza en las cotizaciones.

Otra crisis. La falta de localidades para ver

Crisis Mundial

Los mercados ganaderos

Madrid.—Se ha retraído el mercado de cerda, realizándose algunas operaciones de tanto.

Los últimos precios son de 275 pesetas el kilo en cesta, libre para el vendedor.

Ha quedado libra la regulación de venta de algunas clases de carnes de ganado lechoso y la de ternera de primavera y seguida calidad.

Barcelona.—Se registra una baja de 10 céntimos el kilo en el cerdo del país y valenciano, no cotizándose los maillorquines, y siguiendo las variaciones los extremeños.

Se nota en todas las clases bastantes existencias.

Medina del Campo.—En el último mercado no concurren ganado lechoso. De cerda cevado se presentaron 250 cabezas, de las que se vendieron 70 al precio de 27,50 pesetas arroba en vivo.

También se presentaron 125 cerdos deshuesados, de los que se vendieron 20 al precio de 40 y 50 pesetas cada uno, según tamaño.

Salamanca.—En el mercado se presenta bastante paralizado.

Se cotiza el ganado de cerda a 25 y 28 pesetas arroba.

B. de J. — No se realizan operaciones de ganado vacuno y lechoso por no haberlo propio para sacrificio.

El mercado de cerda se animó bastante por la demanda de los charcos de Guadalajara y los recintos de Valencia. Los primeros han pagado 25 pesetas arroba en el ganado de 13 a 16 arrobas. Y los segundos a 23 pesetas en los cerdos de 6 a 9 arrobas.

P. CUEVAS

Crisis Mundial

Puede verla en el CINE GONGORA.

Imposible Coda duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extra corta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT en competencia

de venta en CÓRDOBA.

Viaje MARTINEZ RUCKER

Claudio Martínez...)

PILOT RADIO

ESPECTÁCULOS S.A.G.E.

HOY MIERCOLES 20 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en Córdoba de la producción Ernesto González,

Una mujer como ninguna

por Liane Haid con Georg Alessander y F. K. Impers. En esta nueva producción, dulcísima comedia musical, la simpática Liane Haid, dedica a su público una nueva sonrisa llena de simpatía y gracia.

BUTACA DE PATIO, 1.50. ENTRESUELLO, 1'00.—Fomento musical, 0'10 por localidad.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en este local de la producción Ufilms,

VIAJE FELIZ

Una opereta alegre y de música deliciosa, plena de belleza. Magda Schneider, que triunfa como siempre con su talento y su juventud.

M. flama jueves. CINE GONGORA. «UNA MUJER COMO NINGUNA» (último día).—CINE ALKAZAR, «VIAJE FELIZ» (último día).—A partir de mañana jueves, en ambos locales, la función de la tarde comenzará las 7.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Felisa Montilla.

—Regresan de sus posesiones de Los Moriles, don Manuel Cubero y su digna esposa doña Arguelles Yuste.

—Ha marchado a Priego, el R. P. Rafael Espinosa, S. J.

Noticias

ACADEMIA DE CIENCIAS MÉDICAS

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 21 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2). Tema: «Contribución al problema del aceite de oliva en España». Nuevas aplicaciones del mismo.

CONFERENCIA
H. y ha dado una interesante conferencia ante el micrófono de la emisora cordobesa, el ingeniero afecto al Instituto de la Reforma Agraria don Francisco Regueral, tratando de «Contribución al problema del aceite de oliva en España». Nuevas aplicaciones del mismo.

No pudimos suscribir ayer por robo llegar la noticia a nosotros hasta noche.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hiere profundamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

ZARCILLOS

Ha sido denunciada Carmen Molina Parejo, que suscribió unos zarcillos valorados en 50 pesetas, a Rafael Romero Alcázar, que vive Carbonell y Moren, 9.

SOSPECHOSOS

Han sido detenidos Saturnino Villa Cañas y Antonio Muñoz García, por sospechosos e indocumentados.

POR ESCANDALO

Los guardias de asalto detuvieron en la calle Alonso de Burgos a Antonio Bueno García (s.) El Niño del Señor y Rafael Bajardo Pedregosa (s.).

El loco, que formaron un fuerte escándalo por antiguos ressentimientos.

CARTEROS

Se destituyó don Francisco García Navas, de 2 500 pesetas, de Córdoba a Aguilar de la Frontera; don Carlos Márquez Torres, de 3.000 pesetas, de Aguilar de la Frontera a Priego.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 26 de Febrero, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empésicos hechos en la Central y acausales 1.^a y 2.^a durante el mes de Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden a venderse.

Podrá ver las alhajas las personas que lo soliciten de Conduña y se facilitará quien lo deseé lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

CORDOBA GRAFICA

El número correspondiente al día 15 del mes en curso de esta publicación contiene entre otros los siguientes escritos:

La Semana Santa en Córdoba; Grajera, por Pascual Santacruz; La Cultura, por don Arturo Gil Muñoz, director de la Escuela Normal de Córdoba; etc. etc.

En la portada figura un interesante fotografiado de caza y en sus páginas interiores la toma de posesión del nuevo director de la Escuela de Artes y Oficios y otros clichés de actualidad.

SEÑORITA DE COMPAÑIA

Se ofrece para señorita de compañía o para coser o para encargarse de una casa, persona de toda confianza, informes en Córdoba, Málaga, 2, principal.

ARRENDAMIENTO Y VENTA

En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales se hace de un amplio local propio para tienda, oficina o almacenes, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha y otros muebles.

LIBRO NUEVO

«Al tiempo, lá Ana, al tiempo...» Original de Mariáno Agusay y Berlanga. De venta en las principales librerías.

Magisterio

La Sección de Valencia nombra a doña Hermilia Z. Soto, maestra interina de aquella provincia.

En la lista de Córdoba figura el 212.

=Doña Margarita Martín y doña Demetria Campos, solicitan permiso en sus cargos en Puerto-Grail y don Rafael Cortés Rivero, de Córdoba, y doña Rafael Redondo Sarrano, de Lagunilla (Priego).

Todos

Ha comenzado a publicarse en Córdoba un nuevo periódico.

Se titula «Todos» y es el órgano provincial de Falange Española.

Aparecerá los días 1 y 15 de cada mes.

Le deseamos próspera vida.

Hacienda

DINERO MEZQUINO ANDA DOS VECES EL CAMINO

Por eso nosotros solo vendemos
paños de inmejorable calidad
a precios de crisis.

PANERIAS MODERNAS

Plaza de la Repùblica, 2.

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:	
4 por 100 interior	72'20
4 por 100 amortizable	83'25
5 por 100 amortizable	95'55
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'75
Id. Id. 5 por 100	98'50
Id. Id. 6 por 100	106'00
Banco de España	571'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras esterlinas	35'80
Dólares	7'34
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	103'50
Denda ferroviaria al 5 por 100, serie A	101'25
Id. Id. serie B	101'00
Id. Id. serie C	101'00

Política

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Aprobando el convenio postal universal.

Ocho decretos de la Presidencia resolvieron reclamaciones de representantes en los bienes de la Compañía de Jesús.

Una se refiere a bienes existentes en el Puerto de Santa María, y otra es una reclamación hecha por don Mauro Marqués de Lerma, de Cádiz.

Nombramiento de don Francisco Aguirre para embajador en Berlín.

Decreto de Guerra concediendo la gran cruz laureada a los generales López O. hón y Batet.

Otro de Justicia dispuesto que dependa de este ministerio la Comisión Jurídica Asesora.

Esta tendrá por objeto elaborar los proyectos de ley que se le envíen o que proponga y la corrección de estilo de las leyes.

Constará de 25 vocales, de los cuales 12 serán nombrados por el Gobierno y los demás elegidos por entidades jurídicas, colegios de abogados etc.

Normas para unificar las pautillas del personal de las audiencias.

Escala definitiva de los Jurados mixtos.

Los radicales

Se reunió la minoría radical para ocuparse de la ley electoral.

Se expusieron diversos criterios y se acordó nombrar una comisión que se entrevistaría con Lerroux.

De los Ríos

El fiscal de la república ha enviado al Juzgado las diligencias efectuadas por la Fiscalía con respecto a las declaraciones publicadas en «La Popular» por el diputado socialista Fernández de los Ríos.

Agricultura

Se reunió la comisión de Agricultura estudiando examenes a los artículos de la ley de arrendamientos.

Llegaron hasta las spercerías.

Vitivinícola

Los elementos vitivinícolas se reunieron para cambiar impresiones respecto al proyecto de ley sobre alcoholos, aprobado en el Consejo de ayer.

Consideran los reunidos que este proyecto envuelve dilaciones para sus aspiraciones.

Los reunidos requirieron la presencia de Gil Robles, el cual manifestó que sus aspiraciones coincidían con el apoyo del ministro de Agricultura y con los votos de la Ceda.

Bien por el paisano

En el Congreso se ha recibido ya el escrito del juez especial en contestación al que le envió el Presidente de las Cortes.

Llevó en él el señor Alarcón disposiciones legales para no enviar el sumario que el señor Alba solicitó y exigió como punto fundamental la jurisdicción que señala el Código Penal a las autoridades judiciales para entregar actuaciones sumariales a otras autoridades.

Sobre este escrito y a requerimiento del señor Alba ha emitido informe la Secretaría Técnica del Congreso.

Aún cuando se desaconoce el sentido de este informe, en las minorías existe la impresión de que la coincidencia es fácil y rápida mediante la aprobación de una proposición de ley que podría obtener la unanimidad por la cual sería la Cámara y no el Presidente la que de una manera oficial hiciera la petición.

La solución, sin embargo, se espera que salga de la reunión que mañana

se celebrará con el señor Alba los días de mañana.

El ministro de Justicia ha manifestado que el sumario del alijo de armas vendrá al Parlamento, salvados algunos obstáculos de orden legal que existen.

En Palacio

Cumplimentaron hoy al Jefe del Estado Ruiz Manzana representante de España en la conferencia de Ginebra, los generales Goded, Riquelme y Gómez Camacho y otros.

Nos parece bien

«La Gaceta» de hoy publica un decreto dispuesto en el cargo de Inspector General jefe de la Tercera Inspección General del Ejército el general de división don Eduardo López de Ochoa y Portuondo.

Comunicaciones

Jaén trata de crear un cuerpo en xiliar de correos y telégrafos.

El ingreso será por concurso mediante examen, entrará 150 de telégrafos y 300 auxiliares de correos.

Estas se proveerán con carteros.

Luego será la admisión libre.

El sueldo será de 3 a 6 000 pesetas.

Jalón se ocupa de la fianza de los auxiliares y establece la parte judicial.

Le han pedido los obreros que trabajan por que resparezca el «Heraldo».

Ha dicho que se ocuparía mañana en el consejo de ministros y les ha adelantado buenas impresiones.

Los agrarios

Se reunió la minoría agraria presidida por Martínez de Velasco.

Poco después de comenzada la reunión salió este.

Quedó presidiéndola Cid.

Se ocuparon de la ley electoral.

Hubo criterios opuestos, la mayoría contrarios al sistema proporcional.

Son favorables al sistema mayoritario.

Se ocuparon del testimonio del alijo de armas.

Si fuese necesario para discutir este asunto se darán las firmas que precisamente se a la Ceda.

Se repartieron redactados los artículos de la Constitución que pueden ser objeto de revisión.

Se concretaron criterios y volverán a reunirse para resolver.

En cuanto al asunto trigo no se presentará a la maestranza de los monárquicos, pero presentará el cuento la debida atención.

La ley de autorizaciones le parece en principio bien.

Electoral

El señor Jiménez Fernández, hablando de la ley electoral, dice que si se sigue el procedimiento mayoritario.

Este rumor no ha llegado a confirmarse.

Lo que hay de cierto es que Constantino no aparece hasta ahora ni vivo ni muerto.

rio, en las elecciones próximas, la opinión española quedará dividida en dos grupos: uno de ellos sería la inevitable unión de derachas; que sacaría otra vez la confusión respecto a la cuestión de régimen.

Por el contrario, con el sistema proporcional, cada partido demostrará su fuerza política y expondrá su programa, aunque esto no quiere decir que no se hagan coaliciones entre los partidos que se coloquen en puestos fundamentales.

Aimuzero

Se ha sabido después que cuando abandonó Marañón de Velasco la reunión que celebraba su mejoría fué para marchar a reunirse con Gil Robles.

Dichos señores han almorzado hoy juntos.

Lerroux

Recibió en Guerra a los generales Queipo de Llano, Villegas, Franco, Riquelme, Badía y Goded, al aviador yanqui Williams Gols.

Luego recibió a los periodistas y les dijo:

—He recibido a la mayoría de los generales de la última combinación militar.

Esta tarde en el Congreso me pondré de acuerdo con Gil Robles.

Por cierto que no me explico que se conceda tanta importancia a esa entrevista.

—Es que son Uds. los jefes de las minorías numerosas y por lo tanto cuanto Uds. acuerden tiene importancia.

—Yo creo que las dificultades han surgido por diferencias políticas que no tienen importancia.

Colaboraron en todas las fuerzas heterogéneas que no han tenido aún tiempo de homogeneizarse.

Igual ocurría en tiempos de la monarquía, aunque los partidos estaban en ella más preparados para la labor conciliadora, pero en fin eso no tiene importancia.

Las oposiciones lo que quieren es derribar la fortaleza del Gobierno, maestra que yo considero licita en el buen sentido de la palabra.

La maestra no tiene fundamento. No cambiamos.

No pasará nada porque nadie quiere la herencia que guarda.

Si dejáramos enmedio de la calle, quizás no habría quien la recogiera.

La intranquilidad política arranca de una votación para una proposición, de la que la mayoría no está bien preparada.

—Es que los momentos son difíciles.

—Efectivamente, dijo Lerroux, son difíciles, pero no olviden Uds. que yo soy el objetivo de todos los enemigos.

Todos los disparos van contra mí y eso para mí es un honor.

El auditor ha aprobado la sentencia contra González y Peña y hoy ha llegado a Madrid.

Hay otras de Asturias, las de Turón y Sama.

—¿Se levantará pronto el estado de guerra?

—Se procurará levantar en aquellas provincias donde no precise y se reducirá en otras el estado de alarma a estado de preventión.

Don Alejandro marchó a almorzar con la familia alemana.

Crisis Mundial

Superproducción española que el DOMINGO DÍA 24, se estrenó en Córdoba.

Notas de Asturias

Se escapó?

Oviedo.—Circula el rumor de que Constantino Fernández, hermano del famoso Corralito, que se había tirado al río cuando iba conducido por una pareja de la Guardia Civil y que se aseguraba perdió la vida, no murió, sino que se escapó.

Este rumor no ha llegado a confirmarse.

Lo que hay de cierto es que Constantino no aparece hasta ahora ni vivo ni muerto.

Lo expulsan?

Oviedo.—En los círculos polínicos se asegura que los socialistas tienen pensado expulsar del partido a Tomás Morán, por haber defendido en contra de P. S. A.

Lo que espera

Oviedo.—Se sabe que González Peña, cuando se disponía a asistir co-

mo testigo al juicio de guerra contra Teodomiro Muñoz, dijo a los legionarios que lo custodiaban:

—Me parecía útil todo esto, porque no tardaré en salir de aquí para ocupar una cartera de ministros.

Las Cortes

La sesión de hoy

Se abre la sesión a las 4. Desarrollación.

Se aprueba el acta.

Se los varios proyectos ya aprobados, excepto el del precio de los periódicos para el que ha pedido el quinto la U. R.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley.

Autorizaciones de trigo.

El conde de Valdellano impugna el dictamen.

Dice que la mejor solución era la de Velayos.

La cuestión es desconvocar el mercado de 600 000 toneladas que no se venden.

Cortés, de la Ceda, dice que aquí se oyen muchos intereses y hay que armonizarlos con los de España.

Las interrupciones frecuentes.

Impugna los argumentos de Valle Inclán.

Estebanéz dice que el Estado debe adquirir 600 000 toneladas de trigo.

Cordoba las importaciones de trigo.

Expone la situación de los labriegos de Burgos.

A Pedro Martín, eigrario, le parece bien en general el proyecto del Gobierno, pero discute el articulado.

Serra Romero echa de menos una política agraria.

Sigue la sesión.

La Ceda

Se ha reunido la minoría de la Ceda, ocupándose de la ley electoral.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

¿CALLOS?

En tres días exirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

SOMBRIEROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pleni, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca, permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombrieros Padilla, Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:
Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25. Expresso de Madrid, 3'25. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'30. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid: Salida: Expresso de Sevilla, 0'35. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Tren tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10. Tren tranvía a Villa del Río, 18'35. Expresso de Algeciras, 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55. Expresso Madrid-Algeciras, 5'5. Expresso Madrid-Sevilla, 8'11. Tren tranvía de Villa del Río, 10. Rápido Barcelona-Vistaella, 11'21. Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Alcalá, 18'45. Rápido de Madrid, 17'53. Tren tranvía de Villa del Río, 21'40. Trenes de la linea de Sevilla: Llegada: Expresso a Madrid, 0'20. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'20. Correo, 16'57.

FRECIOS DE SUSCRIPCIONES
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apariato, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrejetos, 1' peseta linea; Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la página, avisos, 0'50. En la sección reflexiva, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetillas, comunicados y avisos oficiales, 0'50 pesetas linea. Entrejetos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En los ecos de Sociedad 0'75. Entre el texto, 0'45. Al final de la página, 0'50.

EN TERCERA PLANA

Avisos entre la intersección telegráficas, 0'75 pesetas linea. Anuncio editorial, 0'20.

EN CUARTA PLANA

En cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas linea.

Anuncios económicos: Planta dura palabras, dos fases, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos;

Cada vez el suscriptor elige el encuadre de anuncio, entorno a abeja, p. el 40 por 100 sobre el precio de la página.

Rápido a Barcelona, 18'30. Mercancías de Posadas, 18'54. Correo de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expresso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Correo a Puente Genil, 18'20. Llegada: Correo de Puente Genil, a es 19'20. Correo, 18'50. Omnibus, 20'20. Expresso, 22'25.

LÍNEA DE BÉLICA

Salida: Correo, 17'20. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 16'45.

ESTACIÓN DE CERCASILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'30. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE ÉCICA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 18'45. Llegada del correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

Lector del DEFENSOR DE CÓRDOBA: propaga tu periódico y procura introducirlo en aquellos hogares, en los cuales no ha penetrado todavía, muchas veces por falta de una amistosa indicación, que para ti no supone ningún esfuerzo ni sacrificio.

Se coloca dinero

A la hototeca sobre fincas urbanas, centro de la localidad, absoluta reserva; dirigirse a Domingo Talón, en calle Cardenal González, 85. 6-1

SE VENDE

Un auto «Chevrolet», abierto, 4 c. Hombres, en perfecto estado de conservación y a toda prueba. Razón, Oficio, 51. 6-2

Este periódico se publica con causas científicas

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 8 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

La Unión y El Fénix Español

COMPAGNIE DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánevas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Benigné, 16, Rue Ballu, París.

BAUME BENIGNE

Crema radical de GOTAS - REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Enero de 1935

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

(fva.) el 23, para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 24 de Enero, de Gijón el 25 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia y Panamá

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia y Panamá

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Enero, de Valencia el 21, de Málaga (fva.) el 22 de Cádiz el 24, y de las Palmas el 23, para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, y Cristóbal, escalando al regreso en Puerto Colombia (fva.), Curacao (fva.) y Puerto Cabello (fva.).

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Madinaceli, 8, Barrio de Salamanca; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 2.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN

A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 8

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Privar de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar esterebrado por la duda o por el odio, y siempre por la incomprendición, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza sainable, un ejemplo eficaz, una noticia convicente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boyanteadas por el sacerdote cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los anteriores.

Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montes.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todos los ejemplares que tengan sepan que donde tengan la más grande influencia actuación es DEFENSOR DE CÓRDOBA

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de todos, la pluma de circo, el discurso de cuasi pueblas darlo, la buena voluntad de todos. Queda a elegir o rechazar en concurso, que no se queje.

La lista de inscripción está dispuesta al pie de la página y decidirá su sorteo. Es nuestra mano está la próspera y la advera fortuna.

Este periódico se publica esa semana y las siguientes

Tarifa de mercaderías y noticias de misas e aniversarios

Noticia	Dimensiones en centímetros	1.º plan	2.º plan	3.º plan	Observaciones
		Permit.	Permit.	Permit.	
1	8 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	9 x 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 x 10	15	50	50, 80, 100	
4	10 x 10	20	80	80, 90, 125	
5	8 x 20	50	100	125, 150, 175	
6	10 x 20	70	120	150, 175, 200	
7	10 x 20	100	150	175, 200, 250	
8	20 x 27	120	170	200, 250, 300	
9	20 x 27	200	250	250, 300, 500	
10	20 x 41	250	300	350, 750	
11	54 x 41	600	750	1.000	

Noticias de misas e aniversarios en la sección religiosa, 10 centímetros linea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico, seguidas por los informadores, 50 céntimos en segunda o tercera o una página en primera plana. Se entregarán cada linea del cuerpo 15]

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familiares, en el mismo número 2, en tercera plana, se le rebajará como hasta ahora, el 20 por 100 en el número 100.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON
Para 1935
LAS AGENDAS
BALIY-BAILLIERE
MADRID

AGENDA DE BILBAO

BIBLIOTECARIO

MEMORANDUM EN LA CUENTA DIARIA

AGENDA CALENDARIA

AGENDA DE BOLSILLO - GARNET

...
...
...

GLOBO CALENDARIO DE MESA

CALENDARIO, PAPELERIAS Y BAZARES

...
...

LIBRERIA DE BOLSILLOS